

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年8月13日
星期五
农历辛丑年七月初六
第4388期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云
有时阴,有中雨,偏东风2~
3级,最高气温20℃,最低
气温16℃。未来24小时:空气
污染气象等级:1级,紫外线
等级:1级。

详情请拨打电话:12121

珲春市政府

荣获延边州环境保护目标 责任制考评“一等奖”

本报讯(见习记者 张鑫)日前,记者从延边州生态环境局珲春市分局获悉,珲春市政府在2020年度延边州政府环境保护目标责任制考评中,被评为全州唯一一个“一等奖”。

2020年,珲春市环境空气质量优良天数为361天,同比增加4天,占全年总天数的98.6%,无重污染天气;可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)浓度,较2019年均有所下降;国省考断面优良水体比例达100%,水源地水质达标率100%;各功能区噪声良好。

“十四五”时期,珲春市将全面启动碳达峰行动,加快推进绿色低碳发展,全力打好污染防治攻坚战,突出精准治污、科学治污、依法治污,持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,建设生态环境更加优美的珲春。

延边州委副书记、州政府州长金寿浩莅珲调研

本报讯(记者 张月)8月12日,延边州委副书记、州政府州长金寿浩来到珲春市,就部分企业运行、安全生产、电煤保供、疫情防控、防汛等情况进行调研。

在珲春期间,金寿浩主持召开座谈会并讲话。

金寿浩指出,珲春作为边境口岸城市,要严格落实国务院疫

情防控督导组提出的各项要求,进一步提升新冠肺炎疫情防控能力,积极应对防范疫情输入风险。要制定应急预案,强化应急措施,对非生活必须的经营场所和室外人员集聚场所加强管理,各药品经营单位暂停销售退热类药品,引导患者前往医院发热门诊就诊购药。要充分发挥网格化

管理在农村、街道、企业的作用,针对中高风险地区来珲、返珲人员要做到“早排查、早发现、早隔离、早救治”,力求阻断传播途径,确保疫情防控各项措施落实到位。同时,要扎实做好防汛工作,抢抓汛前有利时机,加快水利工程修复和基础设施建设,确保在汛前完成既定目标任务,为

全市安全度汛夯实基础。要深化煤矿企业与大唐珲春发电厂的合作,确保发电企业正常稳定生产,实现煤电双方互利共赢;要推进煤矿企业在确保安全的前提下,加快释放产能,在供热期前达产达效,实现煤电供应保障能力稳步提升。

金寿浩还到珲矿集团板石煤

矿、东北亚铁路集团珲春分公司、大唐珲春发电厂等地进行了实地调研。

延边州委常委、州政府常务副市长冯涛,州政府副州长周金星;珲春市委副书记、市政府代市长张国林,市委常委、市政府副市长李延臣,市政府副市长成松今、石刚参加上述活动。

加快推进项目建设 全力打造精品工程

本报讯(记者 张雪楠)8月12日,珲春市委书记陈胜实地查看全市重点项目建设情况。

今年以来,珲春市以“开局就是决战、起步就是冲刺”的精神,坚持不懈抓招商、上项目、兴产业,一切围绕企业转、一切围绕项目干、一切围绕发展办,全力保障重点项目建设。放眼珲春大地,施工现场“火力全开”,产业项目竞相齐发,项目建设进入“快车道”。

深入各项建设现场,只见塔吊高耸,机器声隆隆作响;推土机、装载机、挖掘机往来穿梭,建筑工人正在有条不紊作业。中医医院朝医医院医养结合项目已完成竣工验收,即将投入使用;珲春市第一高级中学扩建项目已完成主体封闭,正在进行室内外装饰,同步进行室外附属工程,预计2022年8月竣工并投入使用;珲春市第五小学新建项目已完成主体三层框架建设,预计2022年9月竣工;珲春远达产业园项目正在进行基础施工,计划2023年竣工;逸豪体育用品加工项目办公楼已建设至2层;体恩思户外用品项目正在打地基;东北亚跨境互市电商产业孵化中心项目A座预计8月末投入使用,B座、C座

陈胜走进各项目工地,实地查看项目进展情况,与建设单位、施工方负责人沟通交流,详细了解工程进度和项目建设过程中存在的困难,询问原材料采购、产品研发、科技创新、销售渠道、经济效益等情况,要求有关负责人认真研究问题解决措施,提高施工质量,塑造精品工程。

陈胜强调,要强化工作举措,担当实干,全力以赴抓项目保投资,切实发挥有效投资对经济增长的拉动作用。要加快重点项目施工进度。各有关部门要强化项目监督管理,及时协调解决项目建设中的难题,对每项工作逐项过关、逐项监督,在保证工程质量和施工安全的前提下,全面加快项目施工进度,争取重点项目早建成、早投产、早达效。要抓好产业园区招商工作。着眼于推动相关产业集聚集群发展,将园区招商作为重中之重,发挥产业园区优势,认真梳理符合产业发展方向的项目,健全招商推介、企业入驻、落户服务等工作机制,对入区企业严格审核把关,吸引更多优质项目落户产业园区。要提高教育工程建设质量。坚持优先发展教育事业,进一步健全投入保障机制,扎实推进中小幼儿园工程

2021年底竣工;珲春互市贸易落地加工产业园项目部分建筑主体完工,已完成工程量的40%;珲春国际合作示范区东北亚光电产业园项目一期已完成96%,二期已完成工程总量的83%,预计10月末竣工验收……一路走、一路看、一路听,从工业园区到厂房,如火如荼的项目建设场景随处可见。

珲春市领导王艳辉、陈铁参加上述活动。

珲春市人民法院

自制原创视频获省级奖项

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院自制的原创视频《约定》荣获“廉洁吉林·清风同行”微视频征集活动入围作品奖。

为推进廉洁文化建设,吉林省纪委监委宣传部组织开展“廉洁吉林·清风同行”微视频征集活动。该活动得到社会各界的积极响应,共征集各类作品1060部。经过严格评选,最终评选出优秀作品奖10部、入围作品奖40部。珲春市法院

原创视频是所有获奖作品中唯一一家法院系统作品,也是延边州唯一一家获奖单位,向全省展现了珲春法院廉洁文化建设的风采。

《约定》以反腐倡廉为主题,以两位主人公在毕业之际定下的“约定”为主线,展开叙述了两人各自在工作岗位上,面对各种诱惑做出的不同选择,不同的人生选择导致了不同的人生,以此来阐释遵纪守法的重要性。

珲春市城市管理综合行政执法大队

排查安全隐患 确保安全度汛

本报讯(记者 宋子琰)日前,珲春市城市管理综合行政执法大队提前部署,强化举措,加大城市管理领域安全隐患排查力度,确保安全度汛。

为防止大风、暴雨等恶劣天气导致的广告牌匾坠落等意外伤害事故,切实做好安全防范工作,城管部门安排市容执法中队队员对城区内墙体广告、大型LED屏、围挡广告和灯杆广告等设施,开展安全隐患排查。目前,已排查广告

牌匾150块,工地围挡93处,整改隐患问题11处。

为确保城区排水畅通,该大队市政设施管理中心和环卫处提前动手,对全市2900座雨水井进行清掏,累计疏通管径3260米,安装改造排水管径187米,更换污水井盖、雨水篦140个,维修坍塌路渠1处,清掏疏通污水井2100座。同时,进一步完善应急预案,加强人员调配,将根据雨情和汛情,对易发生内涝的点位进行及时疏通,切实减少城市内涝。

珲春市社保局

推广网上经办 提高服务水平

本报讯(记者 李莹)今年以来,珲春市社会保险事业管理局在创新服务举措上做“加法”,在经办流程上做“减法”,积极拓宽经办渠道,全面落实推广网上经办各项工作,着力打造“服务型”社保。

该局统筹落实推广网上经办工作,明确责任分工,配齐配强经办力量,开展窗口人员网上经办业务提升培训,深入研究网上经办系统,切实提高网上经办系统操作能力,精准解决参保单位网上经办业务的难点、堵点问题。

为拓宽经办渠道,提高服务效率,该局通过开展线上线下联动宣传,提高网上经办知晓率。利用微信公众号、企业QQ工作群等渠道,全方位宣传网上经办系统;在业务经办大厅张贴网上经办指南,为参保单位提供业务办理指引。设立网上经办窗口,并派专人到参保单位培训指导,提高网上经办窗口应用率。同时,对网上经办进行审核,优化网上经办体验,提升参保单位的满意度、获得感。

让环卫工住有所居体现城市的良心

□ 鹰远

据媒体报道,到2023年底,浙江省宁波市住房保障政策全面覆盖目前从事一线环卫工作的工人,对1万余名符合条件的“无房环卫工人”实现住房保障应保尽保。

有尊严地工作,体面地生活,是所有劳动者的心愿。近年来,各地推出了不少实实在在关爱环卫工人的举措,其中既有落实薪酬增长、劳动保护之类的“硬待遇”,也包括提供公租房、安排子女就学等“软福利”。毫无疑问,这些问题的解决能够在很大程度上缓解环卫工人的后顾之忧,让他们能更安心地留在城市。

在环卫工人的住房保障上,不少地方都作出了安排,有的为需要就近居住的环卫工人定向提供专用房源;有的通过租赁市场试点培育等方式,为环卫工人提供更多小

套型、低租金的市场房源。这不仅会最大限度地帮助环卫工人实现住有所居,而且将极大地提升他们的幸福感。

人们对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。近年来,我国保障性住房建设稳步推进,住房保障体系不断完善,住房保障能力持续增强。关爱环卫工人是文明城市的应有之义,让“城市美容师”有尊严地劳动、更体面地生活,归根结底是要为他们提供合理的劳动报酬、充分的社会保障、安全的工作环境、公平的福利待遇。只有从制度上完善保障,才能系统性、持续性地提升环卫行业待遇,使从业者更有获得感,行业更具吸引力,城市的卫生与文明更有保障,这应该成为一个良性循环。



吉林省新闻传媒集团

珲春市城投公司

转变工作职能 增强服务本领

我为群众办实事

本报讯(记者 宋子琰)今年以来,珲春市城投公司不断转变工作职能,明确发展定位,进一步增强为群众办实事的能力,用实际行动践行“群众美好生活综合运营商”

的企业使命。

3月初,该公司成立工作组对涉及单位完成尽职调查,全面摸清情况。目前,已分两批次完成自来水公司、边疆污水处理厂、市政公

司、园林公司、矿区供热5个单位的接管工作,保证正常公共服务。进一步完善内控管理制度,着力解决各子公司实际困难,全面加强各子公司的服务管理,初步建立起新的管理标准和工作标准,提升为群众办实事的能力和抗风险能力。

该公司通过开展供热“三保一树”活动,组织开展“四进服务”,建立智慧供热系统。(下转二版)

珲春市市场监督管理局

汲取历史智慧 激发奋进力量

本报讯(记者 宋子琰)党史学习教育开展以来,珲春市市场监督管理局以“我为群众办实事”实践活动为契机,切实转变工作作风,提升为群众办实事能力。

为推动党史学习教育走深走

实,该局积极开展专题宣讲、演讲比赛、唱一首党的赞歌等系列活动,使党员干部在党史学习中汲取智慧力量、坚定理想信念,切实转变工作作风。

该局把群众关心的热点问题

作为“我为群众办实事”的落脚点和着力点,营造全局党员干部学习、研究市场监管业务的良好氛围,提高发现问题、检视问题、解决问题的能力,把党史学习教育成果转化为工作动力和实际成效。

珲春市工商联

推动党史学习教育走深走实

本报讯(记者 穆蓉)为推动党史学习教育走深走实,日前,珲春市工商联组织会员代表开展“守初心、担使命,永远跟党走”主题学党史活动。

在大荒沟党史教育基地,会员

代表们通过聆听讲述、参观等方式,深入了解了大荒沟作为中共珲春县委诞生地的重要地位。在十三烈士陵园,代表们向烈士纪念碑敬献了花篮,并重温了入党誓词。

珲春市工商联将继续创新活动载体,把党史学习教育成效转化为工作动力,积极推进“我为群众办实事”实践活动,为民营企业办实事、做好事、解难事。

珲春市靖和街道大唐社区

铲除“小菜园” 美化“大家园”

本报讯(记者 盖晓宇)为深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步改善居民的生活环境,8月12日,珲春市靖和街道大唐社区联合银阔物业公司,开展清理整治“小菜园”、美化家园环境行动。

整治前,社区工作人员对辖

区住宅小区进行了全面摸底排查,劝导居民将绿化带内、房屋前空地私自开垦的小菜园、违建建筑等自行铲除、拆除,切实改善小区环境。

整治过程中,面对个别居民的不理解、不配合,社区工作人员耐

心细致地做居民的思想工作,赢得居民的理解和认可,确保整治工作顺利开展。

该社区将开展不定期检查,一旦发现毁绿种菜等现象,将立即对其进行清理,还绿于民,为居民营造干净、温馨、舒适的生活环境。

延边住房公积金珲春管理部

集中清理住房公积金长期封存账户

本报讯(见习记者 张鑫)为规范个人住房公积金账户管理,保障职工合法权益,日前,延边

住房公积金珲春管理部对住房公积金长期封存账户进行集中清理。

此次清理,为期三个月。清理对象包括:职工与单位解除或终止劳动关系,(下转二版)

安全风险提示——

关注不利天气造成的安全风险

本报讯 进入汛期,降水明显增多,大风、冰雹、雷电等强对流天气时有发生。珲春市安全生产委员会办公室、珲春市应急管理局发布预防不利天气造成安全风险提示。

及时关注天气预报和预警信息,避免在高温、强风、雷电、冰雹

等极端天气条件下外出活动,降低中暑、落物砸伤、雷击风险。

野外遭遇雷电天气,千万不要靠近山顶、制高点以及空旷区域,

尽量避免电线、旗杆、树木等高物体。

气温较高,紫外线较强,尽量避免长时间在室外停留,防范中暑和皮肤灼伤。

为您服务

珲春林区基层法院

建立诉前调解机制 有效化解矛盾纠纷

本报讯(记者 李莹)今年以来,珲春林区基层法院充分畅通调解解决渠道,针对物业服务合同纠纷案件数量持续增长的态势,在法院与物业公司及相关业主间,建立案件诉前调解机制,从源头化解矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。

考虑到物业服务合同纠纷案件属于群体性纠纷,该院立案庭在受理案件前充分发挥诉前调解对接功能,深入涉案小区面对面向业主调查情况,倾听了解业主诉求,收集汇总业主对物业公司提出的问题,形成对物业公司的评价信息,及时反馈给物业公司。同时加强与业

主委员会、网格员、物业公司的联系,做好普法及疏导工作。截至目前,已走访业主30余人,向物业公司反馈意见20余次,双方达成调解或主动履行共9户。

同时,该院立案庭工作人员积极引导物业公司更新管理理念和方式,切实履行物业管理责任。通过释法说理,让业主了解物业管理工作的必要性和应承担的义务,形成物业公司

珲春42只获救野生 黑尾蜡嘴雀重返森林

本报讯(张天珠)日前,珲春森林公安局民警和珲春东北虎国家自然保护区管理局工作人员将查获的42只“三有”保护动物——野生黑尾蜡嘴雀放归大自然。

据介绍,8月4日,珲春森林公安局敬信派出所民警接到敬信边境派出所提供的线索称,敬信镇圈河村村民李某家仓房内有大量鸟

等工具猎捕42只黑尾蜡嘴雀。8月5日,珲春森林公安局依法对其立案侦查,经讯问,李某对其非法猎捕42只黑尾蜡嘴雀的违法行为供认不讳。犯罪嫌疑人李某因涉嫌非法狩猎罪,被珲春森林公安局依法采取取保候审强制措施。此案正在进一步办理中。

珲春森林公安提醒广大市民,国家保护野生动物及其生存环境,禁止任何单位和个人非法猎捕或者破坏,如发现非法运输售卖野生动物等行为,要及时向公安机关提供线索。